



ПРАВИТЕЛЬСТВО МОСКВЫ
ДЕПАРТАМЕНТ КАПИТАЛЬНОГО РЕМОНТА
ГОРОДА МОСКВЫ

Улица Маросейка, д. 11/4, стр. 3, Москва, 101000
Телефон: (495) 633-69-74, факс: (495) 633-64-96, e-mail: dkr@mos.ru, <https://www.mos.ru/dkr>
ОКПО 87582449, ОГРН 1087746839498, ИНН/КПП 7710723399/770101001

~~02 ФЕВ 2022~~ № 04-05-53/22; /22-1
на № _____ от _____

Бенедиктову А.
entomology@yandex.ru

Уважаемый Александр!

Департамент капитального ремонта города Москвы (далее - Департамент) рассмотрел Ваши обращения от 31.12.2021 и 10.01.2022, направленные в Департамент, по вопросу выполнения работ на территории лесопарка «Кусково», и сообщает.

Мероприятия в лесопарке «Кусково» планируется выполнять максимально бережно по отношению к природе. Главной задачей является сохранение существующей экосистемы территории, а также реабилитация и восстановление необходимых участков и водных объектов.

При проведении работ будут использоваться преимущественно экологичные материалы (водопроницаемые покрытия и деревянные конструкции).

Внутренняя часть природной территории будет предназначена для неспешных прогулок с минимальным воздействием на экологическую составляющую. Эко-маршруты будут выполнены из покрытий, которые не запечатывают почву и обеспечивают водопроницаемость поверхности (Terra Way, гранитный отсев, деревянный настил).

Прокладка маршрутов будет осуществляться по основным существующим путям движения в парке (сущ. дороги, тропинки, протопы).

Проектные материалы по реабилитации территории лесопарка «Кусково» разработаны в соответствии с требованиями действующего природоохранного законодательства и согласованы в установленном порядке, также в обязательном порядке проведены предварительные обсуждения на портале «Активный гражданин».

Вместе с тем на представленные замечания к проектным решениям Департамент сообщает.

На предполагаемом месте старого кладбища проектом не предусмотрено проведение значительных изменений. По данной территории проходит небольшая пешеходная дорожка. Площадка воркаута запроектирована значительно правее от указанного места и не требует глубоких фундаментов.

Вскрытие свалки бытового и строительного мусора у истоков Лесного ручья проектом не предусмотрено. Именно из-за наличия свалки было принято решение отказаться от размещения каких-либо объектов на этом месте.

Проектом реабилитации прудов в лесопарке Кусково предусмотрены следующие мероприятия:

- очистка ложа прудов от мусора;
- восстановление водоотводных канав и исторических выводов их в пруды;
- устройство системы подпитки прудов водопроводной водой;
- устройство гидроизоляции ложа прудов;
- создание сообщающейся системы прудов, включающую в себя Малый пруд, Радужные пруды, Руинный пруд, Сухой пруд, канал Большого дворцового пруда, Большой дворцовый пруд.

Согласно этой системе по мере заполнения Малого, Радужных и Сухого прудов во время весеннего таяния снега или летних ливней вода из них начинает поступать в Большой дворцовый пруд по системе трубопроводов. В Большом дворцовом пруду при этом поддерживается постоянная отметка.

Большая часть работ проводится по уже существующим и функционирующими площадкам и дорожкам. В подтопляемых луговых зонах объекты пешеходной инфраструктуры предполагается размещать на более высокой отметке (пешеходные настилы на металлических завинчивающихся сваях).

Вдоль аллей и дорог проектом предусмотрено восстановление и обустройство системы водоотводных канав, которые будут направлять потоки воды к прудам. В некоторых местах, сильно заросших деревьями, подобную систему без вырубки деревьев восстановить невозможно, поэтому принято решение о сохранении существующего положения.

Также следует отметить, что в составе проектной документации разработан раздел «Мероприятия по охране окружающей среды». На проектную документацию получено положительное заключение Департамента природопользования и охраны окружающей среды города Москвы.

Дополнительно Департамент информирует, что организована работа информационного центра с целью ознакомления жителей с предложениями по реабилитации вышеуказанной территории, где Вы сможете ознакомиться со всеми необходимыми материалами.

Департамент благодарит Вас за неравнодушное отношение к жизни нашего города.

**Заместитель руководителя
Департамента капитального
ремонта города Москвы**

С.А.Мельников